
 

EXERCICE 1 : 5 points 
PARTIE A  

Le texte ci-dessous est relatif aux grossesses précoces et à leurs conséquences :  

 

Lorsqu’une jeune fille de moins de 18 ans contracte une grossesse, cette grossesse est dite 

... 1.... Elle présente des conséquences non seulement pour la ...2... mais aussi pour ...3... 
et la cellule familiale. En effet, le corps de la jeune fille n’étant pas prêt à recevoir un ...4..., 
il y a très souvent la ...5... de l’enfant. Au cours de l'accouchement, l’enfant subit un ...6.... 

L’accouchement...7..., souvent par césarienne, dû à l'étroitesse du bassin de la jeune fille, 
est une des causes de la ...8.... La grossesse précoce entraîne le ...9... par sa famille. La 

jeune fille-mère arrête ses.,. 10...car l'enfant devient une charge pour elle.  
  

Complète le texte par les mots ou groupes de mots suivants en utilisant les chiffres : difficile 
; rejet de la jeune fille ; études ; fœtus ; mort prématurée ; traumatisme ; précoce ; 
l’enfant, mère ; mort du fœtus.   
PARTIE B  

Les conséquences suivantes et les méthodes contraceptives sont relatives aux grossesses :  

Préservatifs, déformation du bassin, arrêt des études, traumatisme crânien, coït 

interrompu, pilule, amaigrissement, méthode Ogino Knaus, stérilité suite à des 

complications, rejet et abandon par parents, mort-né.   
  

Conséquences sur 
la mère  

Conséquences sur  
L’enfant  

Conséquences sur 
la société  

Méthodes 
naturelles  

  
  

      

 Range chaque conséquence et chaque méthode contraceptive dans le tableau ci-

dessus après avoir reproduit sur ta copie.   

EXERCICE 2 : 8 points 
PARTIE A 

 Les affirmations ci-dessous sont relatives aux conséquences des grossesses précoces et aux 

moyens de prévention.  

1) La grossesse précoce a des conséquences sur la santé de la mère et de l’enfant.  

2) La naissance prématurée de l’enfant est une conséquence sociale de la grossesse précoce.  

3) L’arrêt des études de la jeune fille peut être une conséquence sociale de la grossesse 

précoce.  

4) Le condom, le stérilet et la méthode de température sont des contraceptifs mécaniques.  

5) Les pilules sont des contraceptifs chimiques. 

6) La grossesse précoce a des conséquences sur le jeune adolescent auteur de la grossesse. 

7) Le coït interrompu est un moyen contraceptif efficace à 100%.  

8) Le rejet de la jeune fille mère par sa famille est une conséquence sociale de la grossesse 

précoce. 
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9) Les spermicides sont des contraceptifs chimiques.  

10) Une grossesse précoce est une grossesse contractée par une jeune fille de plus de 18 

ans.  

Réponds par VRAI ou FAUX aux affirmations ci-dessus en utilisant les chiffres. 

 

PARTIE B  

Les informations suivantes se rapportent aux moyens contraceptifs et aux 

conséquences des grossesses précoces.  
  

1) Le diaphragme est :  

a- Un préservatif féminin ;  

b- un préservatif masculin.  

2) La grossesse précoce peut :  

a- Constituer un avantage pour la jeune 

fille ;  

b- Conduire à une naissance prématurée    

c- provoque la déformation du bassin de la 

jeune fille.  

3) La pilule est :  

a- un contraceptif exclusivement féminin : 

b- un contraceptif masculin.  

4) Le stérilet a pour rôle : 

 a- d’empêcher la fécondation ; 

b- d'empêcher la nidation,  

5) La déformation du bassin de la 

jeune fille est  

 a- une conséquence sociale            

b- une conséquence sur la santé de la 

mère 

7) Une grossesse précoce peut être :  

a- Une source de rejet et d’abandon 
par la famille  

b- Une source de cohésion de la 

famille.  

Relève les affirmations justes, en utilisant les chiffres et lettre.  Exemple 

: 7 – a,b.  

  

EXERCICE 3 : 7 points 
 

Lors d’une conférence sur les grossesses précoces en milieu scolaire organisée par les 

élèves de ton établissement, le conférencier distribue aux élèves participants le 

prospectus ci-dessous pour les aider à choisir le moyen contraceptif le plus sûr pour 

éviter une grossesse précoce.  
  

MÉTHODES CONTRACEPTIVES  MOYENS CONTRACEPTIFS  

a-Méthodes mécaniques ;   
b-Méthodes chimiques ;  
c-Méthodes naturelles  

le condom ; les pilules; les spermicides ; le 

diaphragme ; la méthode Ogino Knaus ; le coït 
interrompu ; la méthode des températures ; 

l’abstinence périodique ; stérilet.  

RÔLES DES CONTRACEPTIFS  

1-éviter la rencontre des spermatozoïdes et de l’ovule ;2- éviter la fixation de l’œuf dans 

l’utérus ; 3-éviter la fécondation ; ‘4-tuer les spermatozoïdes.  

Ton voisin immédiat n’arrive pas à établir la relation entre les informations contenues dans le 

tableau. Tu décides de l’aider.  

1) Définis une grossesse précoce.  

2) Relève dans le tableau, les rôles : du stérilet, du condom et des spermicides.  

3) Regroupe les moyens contraceptifs figurant dans le tableau en fonction des méthodes 

contraceptives.  

4) Choisis le moyen contraceptif pour éviter une grossesse précoce et l’infection au VIH.  
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